



DEBRECZEN, Főter. 1829. szám a. a m. k. posta állomásán.

AGRIKULTÁCIÓN. ANN M. nagykereskedő és gyáros

Amelyekre a következők:

Table with 2 columns: quantity and price. 30 krtol 30 frtig, 20, 15, 30, 15, 12

Amelyekre a következők: ...

Amelyekre a következők: ...

Amelyekre a következők: ...



SZULINI Korona-forrás, A legfinomabb és olcsóbb leghíresebb szőlőviz Magyarországon

GIT

ARRÁS, BELTERS

Amelyekre a következők: ...

Amelyekre a következők: ...

vó viz kolera megbetegedés ellen

egészségesebb ital!

cs. és k. és szerb k. udv. Ásványvíz-állomásánál, Budapest.

Amelyekre a következők: ...

Amelyekre a következők: ...

Amelyekre a következők: ...

Amelyekre a következők: ...

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre 10 frt - kr. Félévre 5 - Negyedévre 2 - 50 - Egy hóra 1 - Egy év 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) birtokosra küldendő.

Előfizethető helyben: Tessedli K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj: Négy húsos petit sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többzori hirdetések alkalmán jutányos áron vételek fel. Bélyeg díj minden külön bejelölésért 30 kr. Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr. Nyitléri közlemények minden petit sora 50 krajczár. Hirdetések felvételének a szerkesztőségben és kiadóhivatalban Főter 1828. sz. alatt. Kéziratok nem adhatók vissza.

Az iparos-kör.

Debreczen, jún. 24.

A debreczeni iparos-kör holnap, azaz folyó hó 25-én megünnepli 10 évi fenállásának és áldalmas működésének jubileumát. E mozgalmas időszak egyes kiváló momentumainak méltatása a kör szakavatott titkára tisztéhez tartozik, ki bizonyára derekasan oldja meg hálás feladatát.

Részemről ezáltal és ez ünnepélyes alkalomból csak általános reflexiókba bocsátkozom, midőn a hazai ipar célzatos fejlesztésére és avval egyidejűleg általános anyagi és szellemi-erkölcsi fejlődésünk érdekében szerény nézetemet nyilvánítani időszerűnek vélem.

Magyarország nem kereskedelmi és ipar, hanem inkább földművelő állam. Ezt hangsúlyozzák minden alkalommal azok, kik az ipar és kereskedelem terén való hátramaradásunkat magyarázni, mintegy kimenteni akarják; de nem látják át, vagy legalább nem akarják nyíltan bevallani, hogy eme sújtó ítéletben nemcsak szegényünket, hanem egyszersmind a rajtunk ólomsúly gyanánt nehezülő vád és országos csapásnak — habár öntudatlanul is — hangos kifejezést adnak.

Egy tisztán vagy mondjuk — kiválóan — földművelő állam anyagi oldala gyarmati nívóra levén kárthatatlan, nem bírja meg azon nagy terheket, melyek politikailag önálló és független kultur államokkal párhuzamosan és vis consequentiával fejlődnek. És ha mi nem bírnak lépést tartani a sokoldalú humanisztikus, kulturai és katonai törekvéseinkben, mikhez tagadhatatlanul meg van az érzékünk és erős akaratunk, azt egységyedül kedvezőtlen anyagi viszonyainknak és fejlettségünknek köszönhetjük, melyek ily nagymérvű kiadásokat meg nem tűrnek és meg nem engednek.

Nagyon messze vezetne elmélkedésünk, ha ipari fejlettségünk és ezzel párhuzamosan más oldalon érezhető hátramaradásunk alapokaira — a közös vámtérületre — rámutatnánk; mert önálló vámtérület nélkül iparunk ki sem léphet a csecsemő és gyermekévekből. De van egy hatalmas háziszserünk, mely

a megleyő szűkebb alap keretén belülis képes hazai iparunkat folyton magasabb színvonalra emelni és az iparosokban a vágyat és érzéket a bizonyára rövid idő alatt bekövetkező magasabb igényekre felkeltetni és ébren tartani.

Ezen vágyat és szilárd akaratot egy jobb jövő előkészítésére és hatalmas megteremtésére felkölthetjük leginkább azáltal, hogy alkalmat szolgáltatunk nemcsak az iparos tanoncoknak alapismeretek szerzésére és bővítésére, hanem azáltal is, hogy a komolyabban gondolkodó fölszabadult szegédeket, de különösen az anyagi gonddal nem küzködő önálló iparosokat továbbképzésre és ismeretek bővítésére serkentjük és vezetjük.

Jól tudom, hogy városunkban sok derék, intelligens és emelkedett szellemű önálló iparos van, kik az élet iskolájában, a hosszas gyakorlat, tanulmány és olvasás után a fennforgó napi kérdésekben ép úgy, mint saját szűkebb szakkörükben felmerülő, fontos ügyekben elegendő tájékozottsággal bírnak. Ámde a többségnek nincs alkalma ezen hosszú és lassu uton ismereteket szerezni és bővíteni és azért bajosan lehet őket a jó ügynek megnyerni, midőn akut városi és országos érdekű ipari kérdések kezdeményezéséről van szó, hanem saját szűk körében való emelkedésre is képtelen, érezvén lépten-nyomon hiányos előismereteit és mostoha ifjúsága szűlt elmaradottságát, mely békóba verve igyekezetét, haladásában megakadályozza.

Eme hiányok pótlására óhajtottam az iparos-kör érdemes vezetőit felhívni. Legyen e tíz éves jubileumnak egyik kimagasló állandó alkotása egy az iparos-kör kebelében önálló iparosok részére felállítandó továbbképző tanfolyam, melyben az ipar önálló folytatásához megkívánt gyakorlati ismeretek, mint rajz, számtan, könyvvitel, levelezés, váltóisme és nemzetgazdaságtan szakavatott tanfőriak vezetése mellett előadtván, iparosaink szellemi látkörének tágítására és gyakorlati ismereteiknek szélesbítésére a legalkalmasab és célhoz vezető eszköz.

Azt a csekély anyagi áldozatot bizonyára s minden résztvevő szívesen viseli az iparos-kör elnökségének pusztán erkölcsi támogatása mellett a siker el nem maradhat.

Ezen kezdeményezés megteremti gyümölcsét a jelenben nemcsak, hanem alapvetője egyszersmind egy jobb jövőnek, mely jönni fog, mert annak jönnie kell.

Válság a Lajthán tul. Ausztria politikai helyzetében érdekes válságok vannak kitörő felben. Az ifju csehek garzdalkodása annyira tulmegy a határon, hogy az a német baloldalt már egészen elkeserítette. El is határozta, hogy ha Taaffe erélyesen nem lép föl a tulzott erőltetésekkel szemben, a kormány iránt a leghatározottabban ellenzéki álláspont-ra helyezkednek. Taaffe most e tárgyban meglátogatta Chlumetzkyt, az osztrák ház elnökét, a német baloldal volt vezérét és hosszasan tanácskozott vele. Az eredmény kiszivárgott és Beesben rendkívüli meglepetést keltett. Taaffe ugyanis hajlott a házelnök tanácsára és az ifju csehek ellen erélyesen készüli föllépni. Ezzel azoaban a kabinetben csinál válságot, mert Zaleszky lengyel miniszter az ifju csehek pártján van és lemondását be akarja nyújtani. Helyébe Javorszky lovat, a lengyel klub elnökét emlegetik. Schönborn igazságügy-minisztert meneszti, s Steinbach pénzügy-miniszter jön helyébe. Pénzügyminisztert a német baloldaltól neveznek ki.

BELFOLD.

Telepítés. Kisszántó, Nagyszántó, Keresztcs, Bojt és Váncsod biharmegyei községekből 174 család folyamodott gr. Bethlen Andrást földmívelési miniszterhez, hogy a nehéz kereseti viszonyok következtében a torontáli kincstári birtokokra telepedhessenek.

A Mátyás-templom felszentelése. A budavári Mátyás-templom belsejében lázasan folyik a munka, hogy az aug. 15-ére kitűzött templom-szentelést meg lehessen tartani. A templomot egyelőre ideiglenesen rendezik be, s az ideiglenes fölaltalozási munkálatait már meg is kezdték. A templomnak kikövezését apró kövekkel, stilszerűen ezen a héten kezdik meg. A falak kifestése már kész, csak a Zichy-kapornában folyik még a festőmunka. Az arra illetékes bizottság legközelebb véglegesen határozni fog, vajjon aug. 15-én a templom felszentelése, vagy csak megáldás tartassék-e meg. Ujabb tevek szerint a végleges felszentelést az ország hercegrímása nagy ünnepélyek közt a millennium idején végezne, míg a megáldást (benedictio) Cselka Nándor vikárius végzi. Annait már határoztak, hogy a megáldás Nagyboldogasszony napján vegbe menjen.

A valuta-reform. Az Osztrák-Magyar Bank fótanácsa kesznek nyilatkozott arra, hogy az osztrák és a magyar pénzügyminiszteriumokkaleg egyezséget kössön az ezüst-kurranás pénznek és a banajegyeknek arany ellenében való átengedésére az államjegyek részleges bevonása alkalmából. Együttal jóváhagyta a fótanács ama jegyzékek tartalmának lényegét, a melyeket az egyezmény megkötése után az illető okmányok

kisérétében a két pénzügyminiszteriumhoz intéztek. A bank üzleti állásáról szóló jelentést tudomásul vették. Továbbá elhatározták, hogy Tapolczán a nagykanizsai bankfiókkal kapcsolatos mellékfiókot állítanak fel, melynek vezetésével a Balatonmelléki Takarékpénztár Rézvénylársaságot bízzák meg.

A jó barátok. Zagrábból jelentik, hogy Starcevic és Strossmayer kibékülése csakugyan megtörtént. Az első lépést a gyakovári püspök tette meg azzal, hogy meglátogatta Starcevicet, Krapina-Tepliczben, a hol most tartózkodik. Az érkezellet fél óráig tartott. — Starcevic viszonzta a püspök látogatását. Raeski kanonok, a ki Strossmayerrel együtt ment Krapina-Tepliczbe, rögtön meglátározta a zagrabi ellenzéki lapoknak a kibékülés megtörténtét, a melyet azok úgy tüntettek föl, mint szenzációs eseményt, a horvát politikában.

KÜLFÖLD.

A pusztuló város. Schneidemuhi városából, a melynek pusztulásáról már megemlékeztünk, írják, hogy az ártézi kutat, a mely a veszedelmet okozta, nem tudják betömni. A házak, a támasztás daczára, jobbra-balra dőnek, a falak repedeznek és 20-án megint összedől egy 3 emeletes ház. A kar eddig is néhány millió márká. Hédeg 400 ember volt kénytelen lakását elhagyni.

Vád alá helyezett miniszterium. A szerb felirati tervezetben foglalt az a bejelentés, hogy a volt liberális miniszteriumot vád alá helyezik, óriás feltűnést kelt mindenfelé. Leginkább terhelvelátszanak Avakumovic volt miniszterelnök, Velikovic, a volt igazságügyi, Bogicsevic, a volt hadügyi és Ribarac, a volt belügyminiszter. A vád alá helyezésre kétharmad többség szükséges, a melyet már biztosítottnak is mondanak. A vád fölötti ítélt törvényeszek feleiben a legfelsőbb törvényszék, feleiben pedig az államtanács tagjaiból áll össze.

A német birodalmi gyűlés megnyitása. Ujabb felmerült hírek szerint a birodalmi gyűlést jul. 11-ikére fogják egybehívni. E tekintetben azonban végleges megállapodás még nem jött létre.

Az osztrák Landwehr átalakítása. A legmegbízhatóbb forrásból vett értesülés szerint az osztrák képviselőházban összeszűlt törvényjavaslatot nyújt be a kormány, a melynek értelmében az osztrák Landwehrt a magyar honvédség mintájára átalakítanák.

Fiumeiek Debreczenben.

Fiuméből városunkba érkező vendégeink időzésének részletes programja: I. 1893. június 30-án d. u. 6 órákor megérkezés a magyar államvasutak főpályaházához, mely alkalommal a lobogókkal feldíszített pályaházban s csupán jegyekkel ellátott debreczeniek által az érkező vendégek fogadtatnak s az üdvözlő beszédet Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester tartja.

A „DEBRECZENI” TÁRCZAJA.

Kezdebe adom telkemet.

Regény egy kötetben.

Írta: Vörös Juliska.

(Folytatás.)

Mire vezet e levelezés? Búske volnék rá, ha ezt az embert meghódíthatnám! Meghódítani? Nem, ez nem az egész kifejezés. Arra volnék búske, ha ő óhajtana engem meghódítani. De mi lenne akkor? Én már mint én? Föltétlenül engedelmeskedni, egy Barátinak? — hm, azt nem de... hát... akkor mégis játékok üzők vele! — Legjobb lesz félbe hagyni a levelezést. De mikor már nem tudom őt nélkülözni. Legjobb lesz pár hétig ismét hallgatni, ugy se tudom, mit felelek neki. Már alkonyodik. Valyon fog-e égni ismét a lámpa ott abban az ablakban? Lépteket hallok! Kopogtatás. Szabad! Az orvos! kis-és restellem, hogy az

ablaknál talált, — sajátszerűen tud mosolyogni. Zavaromban azt kérdeztem tőle: — Nemde szép idő van? Pedig éppen az ablaknál álltam s láhattam, hogy a nap teljes pompájában hanyatlott alá, a felhőlen égen. E kérdésemre gonoszul mosolygott s azt felelte: — Viharos a levegő! — És ön vihar elől menekült? Igaza van, nagysád, ha hiszi, hogy ürügyet kell keresnem az idejöhöletésre, miután arra még nem nyertem engedélyt. Tehát küldetésben jöttem. — Mirele küldetésben? — Ismeri ezt? kérdé kaczagva és a vasuti elvesszett tárczát élm tette. Tekintse meg, benne van-e minden, mint volt? Azon módon. A pépz hiány nélkül s névjegyem is. A kisebb fajtákból, mert a nagyobbak közül nem tért belé. Cziczánánál volt társas összejövetel. Ilyenkor barátinál visszalopnak tőle mindent, mit tőlük elutalajdonított. Hogy a multság nagyobb legyen, néhány urat is vittek magukkal a hölgyek, ezeket is betanítva a nagyszabású műveletre. Voltunk vagy hatan férfiak, dr. Barátin is. Itt szünetet tartott. Közönyösen babráltam egy könyv táblá-

ján, fel sem tekintve e név hallatára, nehogy elaruljam magamat. Összbeszélésünk folytan nemcsak az elutalajdonított tárgyakat kellett vizszo lopnunk, hanem mindent, mi kezünk ügyébe esett s másnap ami nem volt illetékes, egy ládaba pakoltuk s postára adtuk Ciczáné urnónek küldve ajándékban. Nekem az ágy alól kellett viszszalopnom a himzett papucsokat, majd nem rajta kapott a csinyen, de hamar labaimra huztam s egész uszonna végéig — ki nem vontam az asztal alól... Dr. Barátinak a varró kosár tartalmát kellett kiüríteni; ezt éppen az utolsó pillanatban tevő, mialatt mi nagy czeremoniával buszuzunk a házi asszonytól, Barati czilinderébe töltötte az egész kosár tartalmát, kis oló, nagy oló, czerna, gyüzü, dióhaj, kötes, vetőkártya s több apróság, az ön tárczaja is, mit névjegyéről ismertünk fel. Cziczáné urnó ugyanis szintén a gözkoosin utazott akkor és ő kaczagott legjobban, midőn a hölgyek az ő szokásáról beszéltek s midőn kiszállt, egynek esernyőjét, a harmadiknak karmantyuját tulajdonította el, amely tárgyakat szintén sikerült Tablási ügyvéd urnak visszacsenni azon uszonna alkalmával s tulajdonosainaknak kézbesíteni. Akkor délután sokat kaczagtunk, mert nem egy kísérlet meg lett akadályozva s újra kellett kezdeni a mesterséget, mert büntetés volt arra szabva, aki elég ügyetlen lesz a kituzott tárgy — ellopását végre nem hajtani.

Kérom alkalmilag adja át dr. Barátinak köszönetem s fogadja ön is. Ez annyit jelentene, hogy most már mehetek, nemde? kérdé az orvos. Rám akarja fogni, orvos ur, miszerint én küldöm önt, hogy oka legyen menni, bizonyan beteget várják önt, vagy egy cikk megírása a lap számára? Csak mikor már kimondtam, vettem észre, hogy megint gunyosan hangzott és talált. Az orvos arca eltüzésedett, felugrott és kalapja után nyúlt. Nem, ne menjen még! mondám teljes megbánással, higgye el, ön az oka mindig, ön idezi elő, hogy... — Hogy hadi lábom állunk, ugye? S egy támlányt közelebb tolvá helyet foglalt. Komolyan nézett rám. Mint tetten kapott gyermek félmi kezdtem tőle s kissé távolabb vonultam. Ő ismét közelebb tolvá a támlányt, melyen újra helyet foglalt. Hallgattunk. Először jó volt hallgatni, de midőn percz — percz után mult, a hallgatás még több jelentőségűvé, még felelmesebbé vált, mint a beszéd. Felugrottam. — Hová megy? — Lámpát gyújtok. (Folyt. köv.)

Gróf Apponyi Albert, a nemzeti ügyekért ma délután 3 órakor utazott Debreczénre, hol a vasútnál 30 percig várta, míg az utaztatott Szatmár felé. A debreczeni párt e felőrt felhasználta arra, hogy Apponyi Albertet üdvözölje. A nemzeti ügyekért az indoklásban várták Apponyit, a nemzeti párt részéről, Jékely Mór, a honvédelmi párt részéről, Vékony Mór, a többi tagok küldöttség Debreczénre Apponyi felé utazott esküdtöztötagjait, a honvédelmi párt részéről a debreczeni elöljárókat megvándorolták a honlap Szatmáron a nemzeti párt részéről Apponyival és a szatmári küldöttség tagjaival Debreczénből elutazottak. Apponyi elöljárókat megvándorolták a honlap Szatmáron a nemzeti párt részéről Apponyival és a szatmári küldöttség tagjaival Debreczénből elutazottak. Apponyi elöljárókat megvándorolták a honlap Szatmáron a nemzeti párt részéről Apponyival és a szatmári küldöttség tagjaival Debreczénből elutazottak.

Vizsgálat. Az I és II kerületi kapitányok tegnap délután saját kerületekben vizsgálatot tartottak a dajkaságba adott gyermekek gazdasági állapotáról. A kisdéleket jól tapasztalják a gazdasági állapotukról, a vizsgálatok után az orvosok megállapították, hogy az anyaság állapotát szörnyű bűne nem talál kedvezőnek Debreczénben.

Fiumeiak Debreczénben. A fiumei tanácsok társaság rendező bizottsága már befejezte a helybéli fogadó nagy bizottságnak a munkáját. Ez idig 227-en jelentették be érkezőiket, az egyszerűsített jelezzé lett, hogy a munkákban részt akarnak venni a látogatásukban, azok számát a névsorát az elmulasztottakról tudatni fogják az elszállásoló bizottságnak. Az elszállásoló bizottság nagyban megkönnyíti a munkát. Már kiállították az elszállásoló bizottság jegykeit s azokat holnap elküldik a látogatók rendelkezésére.

Új melléfgoglalkozás a népmunkásoknak. Gr. Csáky Albin közoktatásügyi miniszter a tanítók számára egy melléfgoglalkozásról gondoskodott. Az ipari és kereskedelmi munkások egy része ugyanis távol lakik a kerületi betegsegélyező pénztárak székhelyein, ezért bizalmi területekre van az illető helyen a munkásoktól összegyűjtött pénz és a munkásoktól összegyűjtött pénz és a munkásoktól összegyűjtött pénz és a munkásoktól összegyűjtött pénz.

Elbocsátás a honvédség köztársaságából. A honvédelmi miniszternek közzétette, hogy Nemes István debreczeni 2. honvéd századvezetői tartályos hadnagy 1893. június 24-én a szolgálati kötelezettség teljesítése után visszatért rendfővezetőnek megválasztásáig, saját kérelmére a honvédség kötelékéből elbocsátott.

Templomépítés. A debreczeni autópályán a 10. és 11. kilométer közötti szakaszon a hídépítési munkálatok felépítésére vonatkozó árjegyzék megtárgyalására került sor. A munkákra a 10. és 11. kilométer közötti szakaszon a hídépítési munkálatok felépítésére vonatkozó árjegyzék megtárgyalására került sor.

Egyházi közgyűlés. Az ágost. hitv. egyház gyűléseket június 25-én vasárnap dé. e. 11 órakor egyh. közgyűlést tart, melyre az egyház tagjai tisztelettel meghívattak.

Óvodai évrő vizsga. Tartották június 23-án a debreczeni ev. ref. egyház iskolájában a helybéli óvodások számára rendezett vizsgát. A vizsgán részt vevő 100-an közülük 50-an a vizsgát sikeresen teljesítették.

Öngyilkosság. Városunkban napról napra növekedik az öngyilkosság száma. A statisztikai kimutatás megdöbbentően nagy számú mutatója fel az öngyilkosoknak. Kovács Jánosné, született Kraics Anna debreczeni í. letőségű bárány-utca 2425 sz. a. lakó gazdál-

Egy tanuló öngyilkossága. Alig hogy a tegnapi öngyilkos Kovács Józsefnél ma délelőtt hírt adott a rendőrségi iroda, már egy másik öngyilkosság híre futotta be a várost. Egy élte legszebb korát élő fiatal tanuló fordította maga ellen az öldökölő fegyvert, egy lövéssel megszabadulván attól az életől, melyet beteges agya már unottak talált. Déliben fél egy órakor Takács Imre debreczeni kereskedelmi akadémiai tanuló a II-ik tanfolyam hallgatója a város tulajdonát képező 2145. sz. házban egy flober pisztollyal meglötte magát. A kicsiny 6 m. m. golyó épen szíven talalta s a szegény tanuló a lövés pillanatában egyszersmind meg is szűnt élni. Az öngyilkos széplaki (Biharmegyei) születésű s illetőségű, Takács József ödavaló ref. lelkésznek. A 20 éves ifjú egész éven keresztül a helyb. kereskedelmi akadémia növendéke volt. Öngyilkosságának okát mindeztideig biztosan nem tudják, de már hetek óta buskomorsógot eszelelt rajta barátai. A németből a közelebb megejtett vizsgán elégtelen osztályzatot nyert, ma pedig a történelemből igen rossz felelettel állott a vizsgáló bizottság elé. Barátai úgy gyanítják, hogy ennek tulajdonítható tettének oka. A szegény tanuló körülötte egész tanévben keresztül gyenge tanuló volt s nem a legrendesebb életmódot folytatott, s ezért tanári eléget is korhóltak, figyelmeztették. Ma delben, mikor a háziak a lövést meghallották, Gerőcz József, a Droppa-czég egyik alkalmazottja s könyvelője feljutott az ifjú emeleten lévő szobájába, de az ajtót zárva találta. Miután zörgetésére sem nyitott ki az ajtó, az ablakon keresztül, egy üvegtáblát betörve hatolt be a szobába, — melyen keresztül már előbb látta, — hogy az ifjú egy ingre s lábravalóra vetkezve feküdt az agyon. —

A helyszínen rövid időn megjelent Dr. Burger orvos, ki azonban már csak a beállott halált konstatahatta. Ugyancsak ott volt Dr. Kenéz Gyula kerületi orvos is jelentést megtenni. A rendőrség részéről egy közrendőr kíséretében Szász biztos jelent meg a helyszínen. Megható látvány volt az, mikor helyben lakó testvér bátyja meglátta öccsének élettelen hulláját. Az öngyilkos bátyjának egy levelet hagyott hátra, melyben értékebb ingóságairól, órájáról, gyűrűjéről rendelkezik. Ezenkívül 5 levelet hagyott hátra a következő címzetteknek: Fabian L. Mór keresk. ok. tanár úrnak. A jó barátoknak Nagy tisztelt Takács József edesapának, Takács Józsefné edesanyámnak, Ifj. Takács József testvératyámnak. Az öngyilkos ifjú hulláját beszállították a közoktatóba. — A szülőket az öngyilkos testvére sürgőnyileg értesítette az esetről. A szerencsétlen tanuló öngyilkossági híre városzerte nagy részvétet keltett s az egész délfolyamán nagy tömeg nép állott az öngyilkos lakása előtt, ismerősei közül többen fellátogattak szobájába, — ott láttuk S z o y k a Gyula volt tanárát is. Az általa használt flober pisztoly Nagy Géza II-ik évfolyami keresk. ak. hallgató lakatársáé volt, ki egész délelőtt folyamán távol volt lakásuktól s az öngyilkosságról is csak azután értesült, mikor már a hullát elszállították.

Istenítisztelet. Holnap, vasárnap délelőtt a következők fognak istenítisztelet tartani: a nagytemplomban Dicsőfi József, a kistemplomban Mindszinti Imre, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán, az iskolai templomban Elek István.

Felmentett szülésznő. Érdekes tárgyalása volt tegnap a kir. törvényszéknek, melynek tanácsa a következők alakult meg: Elnök Mocsy József, bírák Konrád Sámuel és Dr. Rottler Béla, jegyző Tóth András, kir. ügyész Dr. Simonffy Béla. Védő Molnár Imre ügyvéd. A múlt év február havában Klein Benjamin a hajnali órákban Ungár Klára Weinberger Morné szülésznőhöz ment, elhíván szülési feladalmakban szenvedő nejéhez. Azonban állítólag ez a hívásnak nem tett eleget s nem sietett a beteg segítségére. — Klein más szülésznőhöz szaladt azután, de mire az megérkezett, neje már tul volt a szülésen, hanem az újszülött halva találtatott. A kir. törvényszék vádlottat felmentette. — Kir. ügyész felebbezést jelentett be.

Gyászjelentés. Mely fájdalom le-sújtó érzetével tudatjuk a felejtethetetlen jó férjnek, vőnek, testvérnak, sógornak és rokonnak néhai polgár Szalay Józsefnek folyó hó 23-án éjjel 1/2 órakor életének 48-ik, boldog házasságának 25-ik évében, 1 1/2 napi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 25-én délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint Péterfia-utca 929 sz. háza-tól a nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra tetetni, mely végítzesség tételle rokonainkat, barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1893. június hó 23. Bánatos neje: Szalai Józsefné szül. Varga Éra. Anyos: öz. Varga Ferencné sz. Hevesi Erzsébet. Tartott leányuk: Varga Sámuelné szül. Szűcs Róza. Bánatos testvérei: Varga György nejjével Szalay Sárával és gyermekeivel Szalay Zsuzsánná ferjével Kokas Sándorral és gyermekeivel, Szalay Sándor. Sógorné: öz. Szűcs Andrásné Varga Zsuzsánná gyermekeivel.

Öngyilkosság. Városunkban napról napra növekedik az öngyilkosság száma. A statisztikai kimutatás megdöbbentően nagy számú mutatója fel az öngyilkosoknak. Kovács Jánosné, született Kraics Anna debreczeni í. letőségű bárány-utca 2425 sz. a. lakó gazdál-

Henneberg G. (es. kir. udvariszállító) se-lyemgyára Zürichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes se-lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csik, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Mintak postafordultával küldetnek. Svájcba címzett leve-lyekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé-lyeg ragasztandó. (10.) 1.

Virágkedvelők figyelmébe. A szép virágot kedvelő közönség szíves figye-lyébe ajánlom egész nyáron at dusan virágzó tarka, piros és sárga színű gránátfaimat, kü-lönböző nagyságban, jutányos áron, melyek kezelésére nevez szívesen nyújtatik felvilágos-ítás. Továbbá fucsikák, mályvak és virágállva-nyok szinten eladó. Öz. Búdy Kálmánne n-esapó-utca 329. sz.

Nyirfa-balsam-szappan. a ber-lini illatszerezs egylettől. Növény tartalma miatt az egyetlen szappan, mely a bőr csodálatos puháságának megtartására nélkülöz-hetlen. Darabja 40 kr. Kizárólagosan kapható Debreczénben, Baum Miksa áruházában.

A Margit-fürdő intézetben a ja-vitási munkálatok befejeztettek és a holnap-i naptól kezdve a férfi gőzfürdő, a női gőzfürdő ismét egész napra a nagy érdemi fürdő közönség használatára nyitva áll. Egyidejűleg tisztelettel jelentem, hogy a szabad nagy nyári uszoda szinte folyó hó 29-ikén Péter és Pál napján megnyitattik.

A Budapesti Hirlap új háza. — Par hét múlva a Budapesti Hirlap, a magyar intelligenciának az a kedvelt lapja, mely, mi-nél több versenytársa van, annál győzedelme-szebben bontogatja ki hatalmas szarnyait, át-költözik új házába, a népszínház mellé, Rökk Szilárd-utca 4-ik szám alá. A ház, ha már külső diszeleg meglepi a nézőt, belül, a bel-ső berendezésével valósgos csudálatot kelt. A gépészek és építő mesterek izlése és le-leményessége versenyzett egymással, hogy esi-nosan, elegánsaa oldjon meg egy nehéz fel-a-datot: egy újsághárna építését. A feladatot az tette nehezé, hogy a belföldön egyáltalán nincs semmiféle minta sem erre nevez, s a a külföldi lapok palotái nem feleltek meg a Budapesti Hirlap szükségleteinek. Teremteni kellett tehát valami újat, s ez most meg van. Az újságház, mely magában foglalja a nyom-dát, a szerkesztőséget, a kiadóhivatalt, az ex-pedicziót, szóval mindent, a mi egy lap meg-írásához, készítéséhez, kinyomtatásához és szétküldéséhez szükséges, Rökk Szilárd-utca 4-ik szám alatt van. A ház másik kapuja József-körút 5-ik szám s így a szerkesztőség és kiadóhivatal két oldalról könnyen megközelí-tethető. A nyomda egyik nevezetes része a vas-vázu üvegház alá foglalt, melyen kiasított ud-var, melyben a Budapesti Hirlap két új ha-talmas iker-rotációs gépe foglalt helyet, két óriás, mely a lapot, meg ha három innyi tar-talmu is, felvágva és összehajtogatva dobálja ki magából óriási mennyi-ségben. Megjegyzendő, hogy e gépek nem-csak felvágják a Budapesti Hirlapot, hanem egy végtében, folytatólagosan nyomtatják, egészen huszonnégy oldalig, de éppen úgy a 20, 18, 16, 14, 12, 10 stb. oldalas lapokat is s az olvasó az egymásután

kodónó is öngyilkosság áldozata lett tegnap. Körülbelül 12 nappal ezelőtt élet unottság-ban maró merget ivott, mely erős mérég kö-vetkeztében tegnap hosszas szenvedés után elhunyt. A szegény asszony sósavat ivott, melyet, mint nem tiltott árut s közhasználatban levő szert Varga főtéri üzletében vásárolt. Az orvosrendőri vizsgálat e tárgyban meg-tartatott.

Debreczeni törvényszék. Tegnap délelőtt itél a helybeli kir. törvényszék Szilasi Balázs 14 éves napszamos gyerek felett, ki 1892 évi július hó 12-ikén a h. szobozslai iskola helyiségében levő zárt szekrényből 7 darab rajz eszközt, körzöt sattóbbít ellopott, ebből három körzöt felszerelést Szilá-gyi Károly ács legénynek, egyet pedig Bódi Sámuelnek eladott. Szilasi Balázst a törvény-szék 3 havi fogházra, Szilágyi Károlyt és Bódi Sámuel pedig orgazdaság vétségéért 1 havi fogházra ítélte. Vádlottak úgy, mint kir. ügyész felebbeztek. — Ugyanekkor okirat hamisítás büntette miatt vádolt öz. Spitzer Károlyt Dr. Bakonyi Sámuel védő ügyvéd véd-bezede után a kir. törvényszék felmentette. Ugyancsak Dr. Bakonyi Samu ügyvéd által vé-dett család állás elleni büntett miatt vádolt Adler Jakabot és társait is ugyanekkor men-tette fel a kir. törvényszék.

Az iparos-kör majálisa. Nagy érdeklődés mutatkozik az „iparoskör” által holnap este a nagyerdei „Dobos” pavilonban tartandó mulatság iránt, mert ez a kör tíz évi fennállásának ünnepélyével lépven összekötte, — a városi dalarda is közre fog működni, és a kör történetét tárgyzó érdekes előadás tartatik. Ugy értesültünk, hogy a béli vendégeknek visszazállítására a városba, reggeli három és négy óra közt a helyi vasút külön vonata rendelkezésre fog állani. Az érdeklődés nagy és így egy igen sikerült nyári mulatságnak nézünk előbe.

Becsületes megaláló. Burai Ist-vánné a minap a piacon elvesztett 10 frtot. Ezen összegre Boda Ferenczné lette meg s azonnal vissza szolgáltatva jogos tulajdono-sának.

Henneberg G. (es. kir. udvariszállító) se-lyemgyára Zürichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes se-lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csik, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Mintak postafordultával küldetnek. Svájcba címzett leve-lyekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé-lyeg ragasztandó. (10.) 1.

Virágkedvelők figyelmébe. A szép virágot kedvelő közönség szíves figye-lyébe ajánlom egész nyáron at dusan virágzó tarka, piros és sárga színű gránátfaimat, kü-lönböző nagyságban, jutányos áron, melyek kezelésére nevez szívesen nyújtatik felvilágos-ítás. Továbbá fucsikák, mályvak és virágállva-nyok szinten eladó. Öz. Búdy Kálmánne n-esapó-utca 329. sz.

Nyirfa-balsam-szappan. a ber-lini illatszerezs egylettől. Növény tartalma miatt az egyetlen szappan, mely a bőr csodálatos puháságának megtartására nélkülöz-hetlen. Darabja 40 kr. Kizárólagosan kapható Debreczénben, Baum Miksa áruházában.

A Margit-fürdő intézetben a ja-vitási munkálatok befejeztettek és a holnap-i naptól kezdve a férfi gőzfürdő, a női gőzfürdő ismét egész napra a nagy érdemi fürdő közönség használatára nyitva áll. Egyidejűleg tisztelettel jelentem, hogy a szabad nagy nyári uszoda szinte folyó hó 29-ikén Péter és Pál napján megnyitattik.

A Budapesti Hirlap új háza. — Par hét múlva a Budapesti Hirlap, a magyar intelligenciának az a kedvelt lapja, mely, mi-nél több versenytársa van, annál győzedelme-szebben bontogatja ki hatalmas szarnyait, át-költözik új házába, a népszínház mellé, Rökk Szilárd-utca 4-ik szám alá. A ház, ha már külső diszeleg meglepi a nézőt, belül, a bel-ső berendezésével valósgos csudálatot kelt. A gépészek és építő mesterek izlése és le-leményessége versenyzett egymással, hogy esi-nosan, elegánsaa oldjon meg egy nehéz fel-a-datot: egy újsághárna építését. A feladatot az tette nehezé, hogy a belföldön egyáltalán nincs semmiféle minta sem erre nevez, s a a külföldi lapok palotái nem feleltek meg a Budapesti Hirlap szükségleteinek. Teremteni kellett tehát valami újat, s ez most meg van. Az újságház, mely magában foglalja a nyom-dát, a szerkesztőséget, a kiadóhivatalt, az ex-pedicziót, szóval mindent, a mi egy lap meg-írásához, készítéséhez, kinyomtatásához és szétküldéséhez szükséges, Rökk Szilárd-utca 4-ik szám alatt van. A ház másik kapuja József-körút 5-ik szám s így a szerkesztőség és kiadóhivatal két oldalról könnyen megközelí-tethető. A nyomda egyik nevezetes része a vas-vázu üvegház alá foglalt, melyen kiasított ud-var, melyben a Budapesti Hirlap két új ha-talmas iker-rotációs gépe foglalt helyet, két óriás, mely a lapot, meg ha három innyi tar-talmu is, felvágva és összehajtogatva dobálja ki magából óriási mennyi-ségben. Megjegyzendő, hogy e gépek nem-csak felvágják a Budapesti Hirlapot, hanem egy végtében, folytatólagosan nyomtatják, egészen huszonnégy oldalig, de éppen úgy a 20, 18, 16, 14, 12, 10 stb. oldalas lapokat is s az olvasó az egymásután

Henneberg G. (es. kir. udvariszállító) se-lyemgyára Zürichben, privátmegrendelőknek közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes se-lyem-szöveteket, méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig postabér és vámmentesen, sima, csik, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2000 különböző szín s árnyalatban). Mintak postafordultával küldetnek. Svájcba címzett leve-lyekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bé-lyeg ragasztandó. (10.) 1.

Virágkedvelők figyelmébe. A szép virágot kedvelő közönség szíves figye-lyébe ajánlom egész nyáron at dusan virágzó tarka, piros és sárga színű gránátfaimat, kü-lönböző nagyságban, jutányos áron, melyek kezelésére nevez szívesen nyújtatik felvilágos-ítás. Továbbá fucsikák, mályvak és virágállva-nyok szinten eladó. Öz. Búdy Kálmánne n-esapó-utca 329. sz.

Nyirfa-balsam-szappan. a ber-lini illatszerezs egylettől. Növény tartalma miatt az egyetlen szappan, mely a bőr csodálatos puháságának megtartására nélkülöz-hetlen. Darabja 40 kr. Kizárólagosan kapható Debreczénben, Baum Miksa áruházában.

A Margit-fürdő intézetben a ja-vitási munkálatok befejeztettek és a holnap-i naptól kezdve a férfi gőzfürdő, a női gőzfürdő ismét egész napra a nagy érdemi fürdő közönség használatára nyitva áll. Egyidejűleg tisztelettel jelentem, hogy a szabad nagy nyári uszoda szinte folyó hó 29-ikén Péter és Pál napján megnyitattik.

A Budapesti Hirlap új háza. — Par hét múlva a Budapesti Hirlap, a magyar intelligenciának az a kedvelt lapja, mely, mi-nél több versenytársa van, annál győzedelme-szebben bontogatja ki hatalmas szarnyait, át-költözik új házába, a népszínház mellé, Rökk Szilárd-utca 4-ik szám alá. A ház, ha már külső diszeleg meglepi a nézőt, belül, a bel-ső berendezésével valósgos csudálatot kelt. A gépészek és építő mesterek izlése és le-leményessége versenyzett egymással, hogy esi-nosan, elegánsaa oldjon meg egy nehéz fel-a-datot: egy újsághárna építését. A feladatot az tette nehezé, hogy a belföldön egyáltalán nincs semmiféle minta sem erre nevez, s a a külföldi lapok palotái nem feleltek meg a Budapesti Hirlap szükségleteinek. Teremteni kellett tehát valami újat, s ez most meg van. Az újságház, mely magában foglalja a nyom-dát, a szerkesztőséget, a kiadóhivatalt, az ex-pedicziót, szóval mindent, a mi egy lap meg-írásához, készítéséhez, kinyomtatásához és szétküldéséhez szükséges, Rökk Szilárd-utca 4-ik szám alatt van. A ház másik kapuja József-körút 5-ik szám s így a szerkesztőség és kiadóhivatal két oldalról könnyen megközelí-tethető. A nyomda egyik nevezetes része a vas-vázu üvegház alá foglalt, melyen kiasított ud-var, melyben a Budapesti Hirlap két új ha-talmas iker-rotációs gépe foglalt helyet, két óriás, mely a lapot, meg ha három innyi tar-talmu is, felvágva és összehajtogatva dobálja ki magából óriási mennyi-ségben. Megjegyzendő, hogy e gépek nem-csak felvágják a Budapesti Hirlapot, hanem egy végtében, folytatólagosan nyomtatják, egészen huszonnégy oldalig, de éppen úgy a 20, 18, 16, 14, 12, 10 stb. oldalas lapokat is s az olvasó az egymásután

megszámozott oldalakon a legnagyobb köny-nyűséggel elmozdít. Ez a változás rövid idő múlva bekövetkezik s a közönség jóformán észre se veszi, egyszerre csak a saját ot-tonából kikerült Budapesti Hirlapot kapja a kezébe.

A Budapesti Hirlap előfizetési ára: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy hónapra 1 frt 20 kr. Az előfizetési összeg vidékről legezészerűben postautalvá-nyon küldhető a Budapesti Hirlap kisdohiva-talához Budapest, Kalap-utca 16. szám. — (507.) 1—2.

TÖRVÉNYSZÉK
A budavári merénylet. Csólies Mihály bün-pörének tárgyában lehetőleg már e hónap 27-én, legkésőbb pedig jul. 4-én fog a tábla határozni, minélfogva a büntető tszék a vég-tárgyalást már jul. második felére kitűzheti.

Különfélék.
Borzalmas katasztrófa egy égő templomban. Oroszországból szörnyű katasz-trófa híre érkezik. A jaroslavi kormányzóság-ban Borinoglebejsk községben a Romanow templom az istentisztelet alatt kigyulladt. A nép menekülni akart az égő templomból. Borzasztó tolongás keletkezett, huszonhat asszonyt és tíz férfit agyonnyomtak. Az ablakokból is kétség-beesve ugráltak ki. Husz ember, aki így kere-sett menekülni, nyakát szegte és szörnyet halt.

Főszerkesztő: Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1823.)

Borivóknak, kik a bort savanyúvizekkel, azo-retik vegyíteni, mindenkélt ott a MATTONI-FELD GISSHÜBLER SÁVANYÚVIZ

Tátravidéki kitűnő minőségű friss vajat minden napon szétküld: Eichner Mór Batizfalu. (Szepes.) Egy 5 kgr. postacsomag 3 frt 60 kr portómentesen. (308.) 1—3

Ügyes ügynökök
kik törvényesen megengedett sorsjegyek-nek részletítésére való elárulásával foglalkozni akarnak, magas jutaleket nyer-nek; használhatóság esetén pedig fix fi-ze-tes. Ajánlatok a „Magyar Merkur” bank-osztályához intézendők (Budapest IV. Hat-vani utca, 15 sz (273.) 7—10

Nagy raktár Turista ingekből, drbja f. 1.30, 2.25. NYÁRIPAPLANOK-ból, Mosó ruha szövetekből. Fürdőköpeny úszó ruhákból és több nyári czikkekből KARDOS LÁSZLÓ-nál KOSSUTH-UTCZA. (302.) 3—3.

373 em. sz. 1893

HIRDETÉS.
Felhívom az alább megnevezett kaszáló-birtokosokat, hogy a jelzett napokon a nagy-csere-erdőn levő kaszálók kiméréséhez a helyszínen megjelenni sziveskedjenek.

Június hó 27-én kedden:
Nagy Sándor örök. 274. sz. a.
Kovács Ferencz Ebenes.
Jóna János 2595 sz. a.
S. Papp István 475 sz. a.
Balogh István 2411 sz. a.

Június hó 28-án szerdán:
Luczi János 3633 sz. a.
Daku János 1268 sz. a.
Erdei Gábor 1967 sz. a.
Nagy Sámuel 3084 sz. a.
Szabó Gábor 3359 sz. a.

Július hó 3-án hétfőn:
Szóke György 1975 sz. a.
Hatvani József 2053 sz. a.
Dr. Szikszai Szabó József 2567 sz. a.
Erdei János 1045 sz. a.
Bánki István 2411 sz. a.

Július hó 4-én kedden:
Szilágyi Istvánné 705 sz. a.
Csáki János és neje 1194 sz. a.
Racz Balint 3606 sz. a.
Vértesi István 2340 sz. a.
Vilmányi István 1488 sz. a.

Július hó 5-én Szerdán:
R. Szabó Mihály 1394 sz. a.
Özv. Fried Karolyne 19 sz. a.
Kovács István 1374 sz. a.
Nagy Sándor 2240 sz. a.
Mark Pál 1440 sz. a.

Július hó 6-án csütörtökön:
Szűcs István 1542 sz. a.
Zöld István 45. sz. a.
Özv. Harsányi Sándorné 2628. sz. a.
Özv. Ecsedi Istvánné 1241 sz. a.
Varga József 937 sz. a.

Július hó 7-én pénteken:
Özv. Tóth Mihályné 1781 sz. a.
B. Tóth Andrásné 640 sz. a.
Bancsi János 3087 sz. a.
Kovács Gábor és társai 2984 sz. a.
Özv. Katona Mihályné 3465 sz. a.

Július hó 8-án szombaton:
Özv. Tóth Balintné 1864 sz. a.
Derzsi János 1022 sz. a.
Szilágyi József 2192 sz. a.
Bekecs István 3657 sz. a.
Aszalós Ferencz 2338 sz. a.

Július hó 10-én hétfőn:
Apródi Mihály 289 sz. a.
Bakoczy András 1010 sz. a.
Molnár Sándor 1876 sz. a.
Díozegi Jánosné 420 sz. a.
Matkó János 2038 sz. a.

Július hó 11-én kedden:
Özv. Jobbágy Jánosné 2299 sz. a.
Major János 2830 sz. a.
Vas István és neje 1339 sz. a.
Jenei Ferenczné 331 sz. a.
Buzás Elek 2183 sz. a.

Július hó 12-én szerdán:
Miskolczy Juliánna 661 sz. a.
Borsos Ferencz gyermekei 935 sz. a.
Moricz Andás örök. 840 sz. a.
Bulster Agoston 2556. sz. a.
Simonffy Imre polgármester 2156 sz. a.

Július hó 13-án csütörtökön:
Hanula Györgyné örök. 987 sz. a.
Özv. Sárvary Ferenczné 2571 sz. a.
Szentesi István 2526 sz. a.
Szabó József és neje 2012 sz. a.
Varga Mihály örök. 2010 sz. a.

Július hó 14-én pénteken:
Kovács Andrásné 1325 sz. a.
Özv. Király Imréné 360 sz. a.
Miskolczy János 765 sz. a.
Özv. Oláh Jozsefné
Végh János és neje 1361 sz. a.

Július hó 15-én Szombaton:
Özv. Végh Mihályné 1506 sz. a.
Kadar István 1530 sz. a.
Özv. Jóna Istvánné 2595 sz. a.
Özv. Marjalaki Mihályné 1803 sz. a.
Gal Jozsefné 1786 sz. a.

Július hó 17-én hétfőn:
Levai Ferenczné 1814, 345 sz. a.
Jablonecz Kulmánné 1104 sz. a.
Özv. Székely Mihályné 1998 sz. a.
Özv. Balogh Istvánné csere
Dalmi Károly örök.

Július hó 18-án Kedden:
Csóka Sámuelné 2096 sz. a.
Fodor József
Özv. Szép Sándorné 1098 sz. a.
Novelli Ede 792 sz. a.
Jóna Danielné 1704 sz. a.

Július hó 19-én szerdán:
Csáky Gergely 815 sz. a.
Özv. Tókes Istvánné
Kállai Balint és neje 96 sz. a.
Kerkes Gézané
Bot István és neje 1979 sz. a.
Nagy erdőn 1893 évi június hó 20-án
Török Gábor
erdőmester.

